
25. Докажите, что радиус окружности, вписанной в прямоугольный треугольник, равен 

половине разности суммы катетов и гипотенузы. 

Докажем, что 𝒓 =
𝒂+𝒃−𝒄

𝟐
. 

Доказательство. 

 
Пусть 𝑨𝑪 = 𝒃,𝑩𝑪 = 𝒂, 𝑨𝑩 = 𝒄,𝑶𝑬 = 𝑶𝑫 = 𝑶𝑭 = 𝒓. 

Найдем площадь треугольника АВС. 

𝑺𝑨𝑩𝑪 =
𝟏

𝟐
𝑩𝑪 ∙ 𝑨𝑪 =

𝒂𝒃

𝟐
. 

𝑺𝑨𝑩𝑪 = 𝒑𝒓 =
 𝒂+𝒃+𝒄 

𝟐
𝒓;  

𝒂𝒃

𝟐
=

 𝒂+𝒃+𝒄 

𝟐
𝒓;  

𝒓 =
𝒂𝒃

𝒂+𝒃+𝒄
. 

 Преобразуем полученное выражение, учитывая, что 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐 

 

𝒓 =
𝒂𝒃

𝒂+𝒃+𝒄
=

𝒂𝒃(𝒂+𝒃−𝒄)

(𝒂+𝒃+𝒄)(𝒂+𝒃−𝒄)
=

𝒂𝒃(𝒂+𝒃−𝒄)

(𝒂+𝒃)𝟐−𝒄𝟐
=

𝒂𝒃(𝒂+𝒃−𝒄)

𝒂𝟐+𝟐𝒂𝒃+𝒃𝟐−𝒄𝟐
= 

𝒂𝒃(𝒂+𝒃−𝒄)

𝟐𝒂𝒃+с
𝟐−𝒄𝟐

=
𝒂𝒃(𝒂+𝒃−𝒄)

𝟐𝒂𝒃
=

𝒂+𝒃−𝒄

𝟐
∎  

 


